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Pressemitteilung





Zeichenkurs am Pfalzmuseum: Wissenschaftliches Zeichnen





Am Dienstag, den 28. Oktober wird wieder ein Zeichenkurs für wissenschaftliches Zeichnen in Tusche („Punktieren“) angeboten. Dabei werden aus zur Verfügung gestellten Vorlagen verschiedener Motive (Insekten, Skorpion, fossiler Haizahn, Landkarte u.a.) eigenständig unter Anleitung Zeichnungen hergestellt, wie sie beispielsweise in Lehrbüchern und Bestimmungsschlüsseln Verwendung finden.  


Die Technik ist keine Hexerei. Sie ist in den Grundlagen leicht erlernbar und kann anschließend selbständig weiter geübt werden.


Die fertigen Zeichnungen können mit nach Hause genommen werden.





Die Veranstaltung findet im Forum (Eingangsbereich) des Pfalzmuseums statt. Sie beginnt um 14:00 Uhr und dauert bis voraussichtlich 18:00 Uhr.





Es muss nichts mitgebracht werden außer Freude an Tieren und Spaß am Zeichnen! Das Material wird gestellt, der Unkostenbeitrag beträgt 5 Euro pro Person. Der Kurs ist auf 10 Teilnehmer begrenzt (ab 12 Jahren). Anmeldungen bitte unter 06322/941321 oder am Infostand im Foyer des Pfalzmuseums.





Leitung: Dr. Frank Wieland





Bildunterschrift: 


Wissenschaftliche „Punkt“-Zeichnungen: Insekten, die während des Kurses in Tusche gezeichnet werden können. Links ein Wandelndes Blatt (Phyllium), rechts eine Gottesanbeterin (Phyllocrania).
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