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P R E S S E M E L D U N G 

Bad Dürkheim, im September 2017 
Botanik- und Waldtagung im Pfalzmuseum für Naturkunde
Pilzausstellung zur Botanik-Tagung
Am kommenden Samstag, den 23. September, findet von 10-17 Uhr im Forum des Pfalzmuseums (Kaiserslauterer Str. 111) eine Botanik-Tagung statt. Die Themen sind vielfältig: Sie reichen von Neubürgern unter den Pflanzen über die Pilze der Pfalz, Pflanzen an Burgruinen bis hin zur Vegetationsentwicklung in Naturwaldreservaten und Flechten als Klimaindikatoren. 
Zur Tagung wird die Interessengemeinschaft Pilzkunde und Naturschutz den Museumsgästen im Foyer eine Ausstellung aktuell zu findender Pilzarten präsentieren. Der Vorsitzende der Interessengemeinschaft, Peter Keth, referiert in einem Vortrag während der Tagung über die Ökologie und Diversität der pfälzischen Pilze.

Der Eintritt zur Tagung ist frei. 
95 Worte, 707 Zeichen (mit Leerzeichen) 
Bildunterschrift
Violetter Schleierling (Cortinarius violaceus), ein wunderschön violett gefärbter Pilz des herbstlichen Waldes.
Foto: Peter Keth (honorarfrei)

HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de 

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissen-schaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt. 

Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-9413-22, Fax: 06322-941311, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de
