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P R E S S E M E L D U N G

Bad Dürkheim, im April 2018
Naturerlebnis Wiesensafari am Internationalen Museumstag

Am Internationalen Museumstag, dem 13. Mai 2018, ist der Eintritt im Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim frei. Für Familien mit Kindern ab 6 Jahren werden zusätzlich zwei kostenlose Veranstaltungen angeboten. Von 11-13 Uhr oder von 13:30-16:30 Uhr geht es für angemeldete Gäste auf Wiesensafari! Eine Wiese – klar, die kennt jeder. Wirklich? Erst wenn man sich ihr richtig nähert, entdeckt man ihren Reichtum. Bei der Wiesensafari ist es möglich zu entdecken, was auf einer gewöhnlichen Wiese alles herumkrabbelt und wie viele verschiedene Pflanzen wachsen. Nach dem Motto „Ein Tag ohne dreckige Knie ist ein verlorener Tag“, gehen wir ausgestattet mit Becherlupen und Bestimmungsbüchern auf die Pirsch. Wir lernen einige Pflanzen kennen und auch, wie man sie wissenschaftlich sammelt. Außerdem beschäftigen wir uns mit den Insekten, die uns begegnen. Spiel und Spaß, aber auch Zeit zum Genießen der Natur kommen dabei nicht zu kurz. Es ist eine Anmeldung erforderlich bis 11.5.2018 unter 06322/9413-21 (tgl. außer montags). Die Veranstaltungen finden im Rahmen der Naturerlebniswoche Rheinland-Pfalz statt. 
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HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de
Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Birte Schönborn, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941331, Fax: 06322-941311, E-Mail: b.schoenborn@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
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