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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im Februar 2020

Forschungswerkstatt in den Winterferien am Pfalzmuseum:
„Zukunft gestalten – Bad Dürkheim in 100 Jahren“

Der Klimawandel ist da! Es wird diskutiert und gestritten und demonstriert. Wir wollen etwas tun. Nicht für oder gegen den Klimawandel, sondern Ideen entwickeln, wie die Zukunft aussehen könnte. Ganz konkret: Wie sieht Bad Dürkheim in 100 Jahren aus? Welche Folgen hat hier die Erderwärmung? Wie wird die Natur aussehen? Wohin führt der technische Fortschritt? Wie werden wir leben? In Kooperation mit dem Stadtmuseum schauen wir zunächst in die Vergangenheit, um zu erfahren, welcher Wandel innerhalb von 100 Jahren möglich ist. Darauf folgt der gedankliche Blick in die Zukunft. Dazu bietet das Pfalzmuseum für Naturkunde eine Forschungswerkstatt für Menschen ab 14 Jahren an. Vier Tage lang gehen die Teilnehmer diesen Fragen nach und setzen ihre Ideen in Präsentationen um, die anschließend in den Räumen des Pfalzmuseums als Ausstellung gezeigt werden. Die Ausstellung wird am Sonntag, den 23.02.2020, um 11 Uhr mit einer kleinen Feier eröffnet.
Die Forschungswerkstatt für Menschen ab 14 Jahren findet statt vom 17. bis zum 21. Februar 2020, jeweils 10 bis 15 Uhr. Am Mittwoch, den 19.02.2020, ist Pause. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt, daher ist eine Anmeldung erforderlich unter 06322/9413-21 (täglich außer montags). Die Kosten betragen 32 € pro Person.
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HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 
67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.

Dr. Frank Wieland
-Direktor-
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