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Pressemitteilung 

Weihnachtsgeschenk für die ganze Pfalz

Ein Weihnachtsgeschenk ganz besonderer Art wurde der Pfalz schon im November zuteil: Der Neu- und Erweiterungsbau des Pfalzmuseums für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentierte sich als besonders gelungen und zugkräftig. Den Beifall von über 2 500 Besuchern fanden die neuen Gestaltungen der bekannten Ausstellung über die naturkundlichen Besonderheiten der Pfalz, die Sonderausstellung „Exotische Früchte auf einem Wochenmarkt“, die architektonische Einbeziehung von Steinbruch, Herzogweiher und der imposanten Eiche ins Gebäude, sowie die neuen Bodenvitrinen im Eingangsbereich und die Makroleuchtaufnahmen an der Außenwand.

Zum Mitgestalten aufgerufen sind die Besucher: Mitgebrachtes aus der Natur darf in den kleinen Vitrinen der Naturschatzwand ausgestellt werden. 
Wer dem Pfalzmuseum ein Weihnachtsgeschenk dieser Art machen möchte, ist herzlich dazu aufgerufen. Nähere Informationen  erteilt der Infostand des Pfalzmuseums unter Telefon 06322-9413-0.

Auch ein Ausflug an den Feiertagen könnte ein gelungenes Geschenk für die ganze Familie werden, denn das Pfalzmuseum für Naturkunde ist auch am 2. Weihnachts-feiertag und am Neujahrstag von 10:00 – 17:00 Uhr geöffnet.

(Dr. Reinhard Flößer)
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