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Pressemitteilung 

Themenbezogene Führungen für Schulklassen                                                                                                            
In den kommenden Monaten bietet das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum – in Bad Dürkheim vier neue museumspädagogische Projekte im außerschulischen Unterricht für Schulklassen an:
· Der 24. Mai 2009 ist der 100. Todestag des berühmten Pfälzer Wissenschaftlers Georg von Neumayer. Er untersuchte als Erster den spektakulären „Fall des Krähenberg-Meteoriten“. Im gleichnamigen Projekt beschäftigen wir uns mit Georg von Neumayer und Meteoriten.

· Vor 2 Jahren brannten Jugendliche die  Bad Dürkheimer Saline nieder. Mit dem Projekt „Weißes Gold in Bad Dürkheim“ lernen die Schüler viel über Historie, Wert des Salzes als Lebensstoff und erhalten die Möglichkeit an Experimentierplätzen mit Salz zu experimentieren.
· Zur kommenden Osterzeit bieten wir wieder das „Eier- Eier- Eier“-Projekt an, in dessen Verlauf die Schulkinder bei einer Eiersammlung das Museumsgebäude und die verschiedensten eierlegenden Tiere kennenlernen.

· Aus dem Museum hinaus in den Wald führt das Wolfsprojekt. Hier lernen die Kinder in eigener Erfahrung Lebensraum, Rudelverhalten u.v.m. des in der Pfalz ausgerotteten Wildtieres kennen.
Anmeldungen sowie weitere Informationen im Pfalzmuseum für  Naturkunde Tel. 06322/9413-0. Kontakt: c.schneider@Pfalzmuseum.bv-pfalz.de
Dr. Reinhard Flößer                                                                                                                                               - Museumsdirektor -
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