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Einladung zur Pressekonferenz










Sehr geehrte Damen und Herren!









27.09.11
Auf Einladung des Pfalzmuseums für Naturkunde, POLLICHIA- Museum Bad Dürkheim tagt die Fachgruppe Naturwissenschaftliche Museen im Deutschen Museumsbund (DMB) vom 06. bis zum 9. Oktober 2011 in Bad Dürkheim.

Die Tagung, an der mehr als 70 Museumsfachleute aus ganz Deutschland und dem benachbarten Ausland teilnehmen, steht unter dem Generalthema „Sammlungen und Forschung als Grundlage erfolgreicher Ausstellungen“. 
Gerade Naturkundemuseen werden in der Öffentlichkeit vornehmlich als Ausstellungshäuser wahrgenommen. Die Basis eines jeden Naturkundemuseums stellt aber immer die eigene Sammlung (egal, ob überschaubar und regional oder weltweit und groß dimensioniert) dar. An und mit der Sammlung wird entweder durch eigene oder durch externe Wissenschaftler geforscht. In den Ausstellungen werden dann quasi die Ergebnisse des Sammelns und Forschens für die Besucher transparent. Mit ihren großen Sammlungen, die sich in den vielen in der Fachgruppe organisierten Häusern befinden, bilden die Naturkundemuseen den Grundstock für die Biodiversitätsforschung, die ja immer mehr Aktualität gewinnt.

Die Bad Dürkheimer Tagung soll verdeutlichen, wie wichtig der Erhalt und die Fortschreibung der naturwissenschaftlichen Sammlungen sowie deren Erforschung ist und dass diese immer den Grundstock erfolgreicher Ausstellungen bilden.
Für die Tagungsteilnehmer wird neben der Fachgruppensitzung und den verschiedenen Vortragssitzungen zum Tagungsthema auch ein Block angeboten, indem sich über Aktuelles in den Häusern ausgetauscht wird. 

Ein von den Gastgebern überaus spannend zusammengestelltes Exkursionsprogramm rundet die Tagung ab.

Zur Pressekonferenz am Donnerstag, 06.10.2011 um 13:00 Uhr im Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum, Kaiserslauterer Straße 111, 67098 Bad Dürkheim laden wir hiermit herzlich ein.
Ansprechpartner während der Pressekonferenz sind der Sprecher der Fachgruppe, Norbert Niedernostheide (stellv. Leiter des Museums am Schölerberg – Natur und Umwelt, Planetarium, Osnabrück), die stellv. Sprecherin der Fachgruppe, Dr. Gabriele Gruber (stv. Direktorin des Hessischen Landesmuseums Darmstadt) und der Gastgeber der Tagung, Dr. Reinhard Flößer (Direktor des Pfalzmuseums für Naturkunde).
Mit freundlichen Grüßen                                                                                                                          

