PRESSEMITTEILUNG

„Hallo Nachbar“ - Ausstellung zur Natur vor der Haustür im Pfalzmuseum
Am Mittwoch dem 21.12.2011 um 18 Uhr wird im Pfalzmuseum für Naturkunde - POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim die Wanderausstellung „Meet your neighbours – Hallo Nachbar“ eröffnet. Interessierte sind herzlich eingeladen, an der Eröffnungsfeier teilzunehmen.

Die Ausstellung der POLLICHIA und der Gesellschaft für Naturschutz und Ornithologie Rheinland-Pfalz zeigt die Artenvielfalt vor unserer Haustür und soll Lust machen, sich in der Tier- und Pflanzenwelt der eigenen Nachbarschaft umzusehen. 

Fotografien aus außergewöhnlicher Perspektive lenken die Blicke auf die Besonderheiten der Tiere und Pflanzen. Ergänzende Texte und Aktivstationen erlauben tiefere Einblicke in die Tier- und Pflanzenwelt unserer Nachbarschaft. 

Die gezeigten Aufnahmen stammen von dem Naturfotografen Dirk Funhoff, der sich damit an der internationalen Kampagne „Meet your neighbours“ beteiligt. In einem Vortrag wird Funhoff über die Entstehung seiner Fotoarbeiten berichten.

Gefördert wurde die Ausstellung von der Stiftung Natur und Umwelt Rheinland-Pfalz. Der Jahreskalender 2012 der Stiftung, der die Motive aufnimmt, ist im Pfalzmuseum erhältlich. 
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