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Geschichten im Museum
Geschichten über und mit Tieren gibt es schon für die Kleinsten, aber wenn die Atmosphäre stimmt, haben auch Jugendliche an einer Lesenacht im Museum ihren Spaß. Das Pfalzmuseum für Naturkunde in Bad Dürkheim bietet daher mit den Schummerstunden für die Kleinen zwischen 4 und 6 Jahren und mit den Lesenächten auch für die Älteren interessante Veranstaltungen an. Für alle Veranstaltungen ist eine Anmeldung unter 06322/9413-21 (tgl. außer montags) erforderlich.

In der Nacht vom 22. auf den 23. Januar 2016 herrscht bei der Lesenacht Leben in den Ausstellungsräumen des Pfalzmuseums. Zwar werden die ausgestellten Tiere nicht lebendig aber Kinder ab der 3. Klasse können eine ganz besondere Atmosphäre erleben, wenn sie im Schein der Taschenlampen durch das Museum streifen. Zwischen 19 und 9 Uhr lassen viele unterschiedliche, vorgelesene oder selbst erdachte Geschichten und eine Schatzsuche auf dem Museumsgelände die Zeit schnell vergehen. Die mitgebrachten Bücher sorgen zu später Stunde für eine bunte Mischung aus lustigen und spannenden Geschichten zum Träumen. Am nächsten Morgen kann das Museum dann noch einmal bei Tageslicht erkundet werden bevor es wieder nach Hause geht. Die Kosten für die Lesenacht betragen 12 € pro Kind.
Für die Jüngeren werden mittwochs abends vier Veranstaltungen angeboten. Für die Kinder in Begleitung von Eltern oder Großeltern werden Geschichten vorgelesen, die Bezug zu Objekten im Museum haben. Dabei können die Kinder Stück für Stück das Museum kennen lernen, spannende oder lustige Geschichten hören und am Ende immer ein kleines, selbst hergestelltes Andenken mit nach Hause nehmen. 

Die Kosten für eine Schummerstunde betragen 4 € pro Familie.
13.1.2016 Ein Eisbärchen für Ole 
Oma Pinguin erzählt: „Am anderen Ende der Welt, da leben ganz andere Pinguine als wir. Man nennt sie Eisbärchen.“ Klar, dass Ole diese Pinguine kennen lernen muss! 

20.1.2016 Fledolin verkehrt herum 
Fledolin ist verkehrt herum. Aber das hat durchaus seine Vorteile, denn so kann er den Ball im Wiesenhimmel besser finden wenn Willi ihn verloren hat. 

27.1.2016 Das Waldkäuzchen 
Bis ein kleiner Waldkauz groß ist muss er viel lernen und der nächtliche Wald hält einige Überraschungen bereit. Am Ende steht das größte Abenteuer: Wo findet sich ein eigenes Zuhause? 

03.2.2016 Wenn Fuchs und Hase sich gute Nacht sagen 
„Ein kleiner Hase sitzt auf einem Hügel und findet den Heimweg nicht mehr. Da kommt auch schon der Fuchs angeschlichen ...“
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