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Urweltmuseum GEOSKOP auf Burg Lichtenberg (Pfalz)

Turmalin-Schleifkurs zur Sonderausstellung „Kristallmagie“
Begleitend zur aktuellen GEOSKOP-Sonderausstellung „Kristallmagie – Verborgener Zauber dunkler Turmaline“ findet im November erstmals ein Workshop statt, in dem Interessierte eigenständig dunkle Turmaline zur Farbbrillanz schleifen können.
Nach einer kurzen Einführung in das Wesen der Turmalin-Kristalle und zwei Gruppenspielen zum Kristallwachstum sowie zur Struktur von Turmalinen schleift jeder Kursteilnehmer zwei Turmalin-Scheiben seiner Wahl vorsichtig immer dünner. Dabei kann man erleben, wie aus dem Dunkel Farben und abstrakt erscheinende Strukturen auftauchen. Diese Muster werden in Beziehung zu selbst gebastelten Kristallmodellen gebracht und mit Exponaten in der Ausstellung verglichen.
Der Schleifkurs wird am Sonntag, den 13. November 2016, um 10:30 Uhr und um 14:00 Uhr angeboten. Jeder Kurs dauert ca. 2 Stunden und ist für Menschen ab 8 Jahren geeignet. Alle Materialien werden gestellt, die Turmalin-Schliffe und gebastelten Modelle können anschließend mit nach Hause genommen werden. Die Kursgebühr beträgt pro Teilnehmer 17,50 € und beinhaltet Materialkosten sowie den Museumseintritt. Um verbindliche Anmeldung bis spätestens 10. November wird gebeten: 06381-993450 oder info@urweltmuseum-geoskop.de.        
Für die beigefügten Bilder erteilen wir Ihnen die Veröffentlichungs- / Druckgenehmigung!
- Turmalin-Schliffbilder (© Paul Rustemeyer/Urweltmuseum GEOSKOP)
- Schleifkurs (© Paul Rustemeyer/Urweltmuseum GEOSKOP)
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