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P R E S S E M E L D U N G 

Bad Dürkheim, im August 2017 
„Experimente am Sonntag“ und öffentliche Führung am Pfalzmuseum
Ein Mahlwerk für die Herzogmühle - Technikbausätze machen es möglich

Am Sonntag, den 3. September 2017 von 11-15 Uhr bietet das Pfalzmuseum in Bad Dürkheim für Einzelgäste und Familien eine Veranstaltung aus der Reihe “Experimente am Sonntag” an. Die Herzogmühle, das Gebäude des Pfalzmuseums, war früher der Ort, an dem das Getreide für die Bewohner der Limburg gemahlen wurde. Mit Duplo, Lego oder Fischer-Technik kann man Modelle nach dem Prinzip einer Mühle bauen. 
Selbstverständlich können auch andere technische Konstruktionen gewählt werden, z.B. ein Karussell, ein Kran, ein Rennauto mit Rundenzähler oder ein Hockeyspieler. Jeder bleibt, solange er möchte. 
Kosten 3 € pro Person.
Am gleichen Tag um 11 Uhr gibt es außerdem eine einstündige öffentliche Führung mit dem Thema: Von kleinen und großen Raubtieren. Die Zeitreise in die Naturgeschichte der Pfalz erzählt von steinalten Schätzen bis zur ganz aktuellen Auswilderung von Luchsen im Pfälzerwald. Einen weiteren Schwerpunkt werden andere heimische Raubtiere bilden, die Marder: Vom kleinsten Raubtier der Welt, dem Mauswiesel über den gefährdeten Iltis, bis zu unserem größten Marder, dem Dachs.
Dieses Angebot richtet sich vor allem an Erwachsene, die Interessantes rund um die Natur der Pfalz und zum Museum erfahren möchten. Anschließend besteht die Gelegenheit, das Museum auf eigene Faust zu erkunden oder bei Kaffee und Kuchen in gemütlicher Runde zu plaudern, bei entsprechender Witterung auch im schönen Freigelände. 

Kosten: 7,50 € einschl. Eintritt, Kuchen und Kaffee (ohne Kaffee 5 €)

Für beide Angebote ist eine Anmeldung erforderlich unter 06322 9413-21 (täglich außer montags).

gez. Dr. Frank Wieland

-Museumsdirektor-
246 Wörter, 1.651  Zeichen (mit Leerzeichen) 
Bildunterschrift

Zahnräder sind wichtige Bauteile für ein Mahlwerk (Foto: Pfalzmuseum)

Zeichnung: Pfalzmuseum für Naturkunde (honorarfrei)

HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de 

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissen-schaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt. 

Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-9413-22, Fax: 06322-941311, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de
