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P R E S S E M E L D U N G 
Bad Dürkheim, im Mai 2017 

Pfalzmuseum für Naturkunde

“Führung durch die botanischen Sammlungen“ 

Am 13. Mai 2017 findet um 11:00 Uhr in der Reihe „175 Jahre Naturkundemuseum in Bad Dürkheim“ im Pfalzmuseum für Naturkunde eine Führung durch die botanischen Sammlungen statt.

Von mikroskopisch kleinen Präparaten wunderschöner Kieselalgen über Pflanzenkrankheiten in Flüssigkeit bis zu riesigen Baumscheiben reichen die botanischen Sammlungen der POLLICHIA, mit deren Gründung auch die Grundlagen für diese landesweit bedeutende Dokumentation gelegt wurden.

Jeder einzelne der über einhunderttausend Belege ist ein Unikat und für Wissenschaft und Forschung von unschätzbarem Wert. Dazu kommt der praktische Nutzen vieler Arten als Bioindikatoren. Sie erlauben, die Veränderung eines Lebensraumes nachzuvollziehen, durch Schadstoffeintrag wie Schwefeldioxid und Stickstoff  bis zur Wirkung der Klimaveränderung.

Einen Einblick in diese Welt hinter den Kulissen gibt der Botaniker des Pfalzmuseums Dr. Volker John.

Kosten: Eintritt frei.

Ort: Pfalzmuseum für Naturkunde, Kaiserslauterer Straße 111, 67098 Bad Dürkheim

gez. Dr. Frank Wieland
- Museumsdirektor -
 
134 Wörter, 1011 Zeichen (mit Leerzeichen)

Bildunterschrift
Herbarbeleg der Weißen Lupine, gesammelt im Jahr 1838.

Foto: Pfalzmuseum für Naturkunde (honorarfrei)

HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de 

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – Pollichia-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissen-schaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt. 

Für Rückfragen: Dr. Volker John, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-9413-25, E-Mail: v.john@pfalzmuseum.bv-pfalz.de
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