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P R E S S E M E L D U N G

Bad Dürkheim, im April 2019
Makroskopische Gesteinsbestimmung im Pfalzmuseum

Ohne Gesteine und mineralische Rohstoffe wäre kein Leben denkbar. Doch den wenigsten Menschen ist die Bedeutung von Gesteinen bewusst. Wer daran etwas ändern und staunen möchte, wie viel Interessantes Steine zu erzählen haben, ist bei der „Makroskopischen Gesteinsbestimmung“ richtig. In vier zweistündigen Einzelveranstaltungen werden Grundkenntnisse der Gesteinsentstehung und -bestimmung vermittelt. Auf die Einführung am 02.05. folgen drei weitere Unterrichtseinheiten zu Erstarrungsgesteinen (09.05.), Sedimentgesteinen (16.05.) und Umwandlungsgesteinen (23.05.). Alle Kurse finden im Forum des Pfalzmuseums für Naturkunde in Bad Dürkheim statt und beginnen um 19 Uhr. Zur Veranstaltung muss nichts mitgebracht werden außer Freude an der Natur. Für Kursmaterialien wird ein Unkostenbeitrag in Höhe von 6 Euro pro Person und Unterrichtseinheit erhoben. Für POLLICHIA-Mitglieder ist die Veranstaltung frei. Der Kurs richtet sich an Menschen ab 12 Jahren. Anmeldung erforderlich unter 06322/9413-21 (täglich außer montags).

133 Wörter, 1.025 Zeichen (mit Leerzeichen)
Bildunterschrift
Blockmeer aus hellen Sandsteinen im Grand Canyon National Park 
Bildautor: GEOSKOP-2009 (honorarfrei)

HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de
Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322,  Fax: 06322-941311, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
Dr. Frank Wieland

- Museumsdirektor -

