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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im September 2019

Herbstferienprogramm am Pfalzmuseum

Spinnen und Zucker sind die Themen

In den Herbstferien widmet sich das Pfalzmuseum für Naturkunde POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim mit seinen Veranstaltungen zwei sehr unterschiedlichen Themen. In der ersten Ferienwoche dreht sich alles um „Spinnen“ und in der zweiten Ferienwoche heißt das Thema „Zucker“.

Zum Ferienauftakt findet begleitend zur Sonderausstellung „Spinnen“ eine Offene Forschungswerkstatt für alle interessierten Gäste des Museums statt. Unter dem Titel „Weberknecht und Spinnenfaden“ geht es dabei vor allem um die heimischen Spinnentiere, zu denen neben den Weberknechten zum Beispiel auch die Milben und Pseudoskorpione gehören. Die Offene Forschungswerkstatt findet am 29.9.2019 zwischen 11 Uhr und 16 Uhr statt, die Kosten sind im Museumseintritt enthalten.
 
Mit dem gleichen Themenschwerpunkt richtet sich die "Forschungswerkstatt Spinne und Co." an Kinder von 5-12 Jahren. Das eintägige Ferienprogramm findet am 30.09. und 01.10.2019 statt. Die Kosten betragen 8 € pro Person. Es ist eine Anmeldung erforderlich unter 06322/9413-21 (täglich außer montags).

Das eintägige Ferienprogramm rund um den Zucker findet am 08.10. und 09.10.2019 jeweils von 10:00-15:00 Uhr für Kinder von 7-11 Jahren unter dem Titel "Zuckerrübe - Rübenzucker" statt. Wir lieben fast alle Süßes. Doch wo kommt der ganze Zucker eigentlich her? Themen sind: Die Geschichte der Zuckerproduktion, der Anbau von Zuckerrüben und die Gewinnung von Zucker. Außerdem gibt es kleine Abstecher in die Ernährungslehre, die Weltwirtschaft und die Chemie. Die Kosten betragen       10 € pro Person. Es ist eine Anmeldung erforderlich unter 06322/9413-21 (täglich außer montags). 

Für Jugendliche ab 12 Jahren dreht sich das Programm „Energie in Würfelform“  hauptsächlich um Zuckergewinnung, Ernährung, Energieversorgung und Gesundheit. Außerdem geht es um verschiedene  Zuckerarten und was eigentlich Zuckeraustauschstoffe und Süßstoffe sind. Die Veranstaltung findet am 11.10.2019 von 10-15 Uhr statt. Die Kosten betragen 8 € pro Person. Auch hierfür ist eine Anmeldung erforderlich unter 06322/9413-21 (täglich außer montags).

Den Abschluss der Ferien bildet dann wieder eine Offene Forschungswerkstatt. Unter der Überschrift „Zucker – Variationen von Süß“ laden ausgewählte Stationen aus den Ferienprogrammen und weitere Programmpunkte alle Museumsgäste am 13.10.2019 ein, sich mit dem Thema Zucker näher zu beschäftigen. Die Veranstaltung findet zwischen 11:00 Uhr und 16:00 Uhr statt und die Kosten sind im Museumseintritt enthalten.
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HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 
67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
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