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P R E S S E M E L D U N G

Bad Dürkheim, im April 2019
Hochkarätiger Vortrag zur Klimaforschung am Pfalzmuseum
Ein Jahr eingefroren im Eis

Prof. Markus Rex persönlich wird am Montag, 6. Mai um 19 Uhr im Pfalzmuseum erwartet. Er ist der wissenschaftliche Fahrtleiter der größten Arktis-Expedition aller Zeiten! Ab dem kommenden Herbst wird sich der deutsche Forschungseisbrecher POLARSTERN im Eis der Arktis einfrieren lassen und für ein ganzes Jahr mit dem Eis durch das Nordpolarmeer driften. Im Rahmen des Forschungsprojekts mit dem Kunstnamen MOSAiC werden in sechs Fahrtabschnitten je 100 Personen Daten erheben, die die Genauigkeit der Klimaprognosen für die nächsten Jahrzehnte insbesondere für den Bereich der Arktis erheblich verbessern werden. Prof. Rex wird die Expedition mit ihren logistischen Herausforderungen vorstellen und insbesondere auf die verschiedenen Forschungsvorhaben, ihre Fragestellungen, Untersuchungsmethoden und die Bedeutung der Ergebnisse eingehen.

Die Federführung des Projekts liegt beim Alfred-Wegener-Institut, Helmholtz-Zentrum für Polar- und Meeresforschung (AWI).

126 Wörter, 962 Zeichen (mit Leerzeichen)
Bildunterschrift

[20150825_PS94_Arktis_062_MHoppmann.jpg]

Das deutsche Forschungsschiff Polarstern in der zentralen Arktis, Aufnahme von der Sommer-Expedition 2015
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Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de
Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322, Fax: 06322-941311, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
Dr. Frank Wieland
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