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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im November 2019


Offene Forschungswerkstatt am 1. Advent

Kerzenschein und Tannenduft im Pfalzmuseum

Die offene Forschungswerkstatt im Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim bietet Informationen und Mitmachaktionen zu unterschiedlichen Themen an jeweils einem Sonntag pro Monat von 11:00 bis 16:00 Uhr. 
Jedem Gast bleibt es überlassen, ob er nur mal kurz reinschnuppert oder im Thema versinkt.
Am Sonntag, dem 1. Dezember gibt es passend zum ersten Advent Angebote rund um Bienenwachs, Kerzen und Weihnachtsgrün. Gäste des Museums probieren beispielsweise selbst aus, was nötig ist, damit aus einer alten Bienenwabe neue Mittelwände für die Bienen oder auch duftende Bienenwachs-Kerzen oder Dekorationen für den Weihnachtsbaum werden. Kleine Spiel- und Bastelstationen laden zum Kennenlernen der Pflanzen ein, die uns typischerweise als Weihnachtsgrün begegnen. Damit adventliche Stimmung aufkommt, gibt es dazu Kaffee und Leckereien. Die Teilnahme ist im Museumseintritt enthalten. Kaffee und Kekse sowie die selbst hergestellten Wachsprodukte können Gäste zum Selbstkostenpreis erwerben.
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HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.

Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
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