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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im November 2019


Weihnachtsmarkt im Pfalzmuseum für Naturkunde

Am  15.12.2019 findet zwischen 11:00 und 17:00 Uhr im Pfalzmuseum für Naturkunde ein Weihnachtsmarkt statt. Unterschiedlichste Akteure aus der Pfalz bieten neben allerlei kulinarischen Leckereien schöne Geschenke und Dekorationen in den Ausstellungsräumen des Museums an. Von Schafsmilchseife bis zur Müslischale reicht das Repertoire der Partnerbetriebe des Biosphärenreservates Pfälzerwald. Die Institutionen des Bezirksverbandes Pfalz und Vereine und Initiativen aus der Region informieren die Gäste über ihre Arbeit. Freunde und Freundinnen alter Bücher können am Büchertisch der POLLICHIA vor allem in naturkundlicher Literatur stöbern und in der Wichtelwerkstatt können Groß und Klein zum Materialkostenpreis Mitbringsel gestalten. Für die kleinen Gäste des Hauses hält an diesem Tag der Nikolaus eine Überraschung bereit und auf der Museumswiese tummelt sich eine kleine Schafherde. Auch das leibliche Wohl wird mit Wildbratwürsten aus dem Pfälzerwald und Waffeln nicht zu kurz kommen.
Anlass für diese Aktion ist die Eröffnung der neuen Dauerausstellung im ersten Obergeschoss, die an diesem Tag um 14:30 Uhr feierlich stattfindet. Daher ist der Eintritt in die Sonder- und Dauerausstellung an diesem Tag frei.
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HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.

Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
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