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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im September 2022

Werkelwoche "Upcycling" am Pfalzmuseum

[bookmark: _Hlk114058720]Für alle, die gerne basteln, werkeln und aus alten Dingen etwas Neues machen, bietet das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim in den Herbstferien drei Werkeltage „Upcycling“ an. Inspiriert von der Natur, in der Recycling zum Konzept gehört, wollen wir den Abfallberg reduzieren und machen aus Dingen, die weggeworfen würden, weil sie nicht mehr gebraucht werden oder kaputt sind, etwas Neues. Am ersten Tag betrachten wir den Wald und wieso er eigentlich nicht im Laubabfall versinkt. Passend dazu wird dann ausgiebig mit Papier und Holzresten gewerkelt. Der zweite Tag dreht sich um das Plastik, das leider häufig in der Umwelt landet und für uns umso mehr Werkstoff ist, der beim kreativen Basteln weiterverwertet werden kann. Am dritten Tag schauen wir in die Zukunft und erarbeiten uns, wie Recycling besser werden kann. Da kann man seinen Werkelideen freien Lauf lassen. So kann in der Werkelwoche ein toller Lampenschirm aus Kronkorken entstehen, aus einem Werbebanner wird eine praktische Umhängetasche und ein altes Buch wird zu einem dekorativen Kunstwerk. Auch die parallel im Museum laufende Wanderausstellung "Klimaschützer*innen in Rheinland-Pfalz" der Landeszentrale für Umweltaufklärung gibt Inspiration und zeigt: Jede*r kann einen Beitrag zum Klimaschutz leisten. 
Die Werkelwoche findet statt am 17.10., 18.10. und 19.10.22, jeweils von 10 bis 15 Uhr. Sie wird angeboten für Menschen zwischen 6 und 99 Jahren und kostet 15 € pro Person und Tag. Für größere Bastelideen sind auch alle drei Termine im Paket buchbar für 35 € pro Person. Für das Upcycling bitte sammeln und mitbringen: pfandfreie Plastikflaschen, alte Kleidung, Tüten, Getränkekartons, leere Shampooflaschen, Cremetuben, Holzreste, alte Bücher usw. – sowie Ideen und Kreativität.
Es ist eine Anmeldung erforderlich unter 06322/9413-21 (täglich, außer montags).

275 Wörter, 1.865 Zeichen (mit Leerzeichen)
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HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dorothee Suray, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322/9413-33, E-Mail: d.surray@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.

gez. Dr. Frank Wieland
- Museumsdirektor -
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